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Medailonky držitelů medaile Za zásluhy a rozvoj kvality vzdělávání

Mgr. Jiří Nantl, LL.M.
Absolvent Právnické fakulty a Fakulty 
sociálních studií Masarykovy univer-
zity v Brně, v letech 2010–2012 ředitel 
odboru vysokých škol MŠMT, do roku 
2013 první náměstek ministra školství, 
mládeže a tělovýchovy a od roku 2016 
ředitel Středoevropského technologic-
kého institutu Masarykovy univerzity 
v Brně. Respektovaný odborník v ob-
lasti vzdělávací politiky, jeden z hlav-
ních autorů Strategie vzdělávací poli-
tiky ČR do roku 2020 a řady dalších 
koncepčních dokumentů v oblasti 
vzdělávání.

doc. PhDr. Jiří Němec, Ph.D.
Na brněnské pedagogické fakultě vy-
studoval učitelství všeobecně vzdělá-
vacích předmětů v oborech pedago-
gika volného času – základy techniky, 
následně pak pedagogiku a psycho-
logii na Filozofické fakultě Masary-
kovy univerzity v Brně. V roce 2006 
se habilitoval a od roku 2015 působí 
ve funkci děkana Pedagogické fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně. Jiří 
Němec je předním českým odborní-
kem v oblasti pedagogiky, je respek-
tovanou osobností v oblasti pregra-
duální přípravy učitelů a výrazným 
inovátorem vysokoškolských učitel-
ských studií.

PhDr. Markéta Pánková
Přední česká komenioložka, ředitel-
ka Národního pedagogického muzea  
a knihovny Jana Amose Komenského. 
Absolventka historie a sociologie na 
Masarykově univerzitě v Brně. Svou 
výzkumnou činnost zaměřuje na pro-
blematiku dějin školství, vzdělávání  
a výchovy. Celoživotně se zabývá 
životem, dílem a odkazem J. A. Ko-
menského. Patří mezi významné 
evropské osobnosti v oblasti histo-
riografie vzdělávání a jako ředitelka 
národního pedagogického muzea vý-
znamně přispívá k popularizaci vzdě-
lávacích témat.

genmjr. Ing. Drahoslav Ryba
Absolvent Vysoké školy báňské v Ost-
ravě v oboru technika požární ochrany 

a bezpečnosti průmyslu. Více než třicet 
let působí v oblasti požární bezpečnos-
ti, v letech 2001–2011 byl ředitelem 
Hasičského záchranného sboru Kraje 
Vysočina a v roce 2011 byl uveden do 
funkce generálního ředitele Hasičské-
ho záchranného sboru ČR. Za působe-
ní Drahoslava Ryby a na základě jeho 
osobního angažmá se Hasičský zá-
chranný sbor ČR začal velmi význam-
ně věnovat také preventivně-výchovné 
činnosti směrem k dětem a mládeži  
a podpoře školního vzdělávání v téma-
tech souvisejících s ochranou člověka 
za běžných rizik a mimořádných udá-
lostí (např. projekt Hasiči pro školy). 

RNDr. Miroslav Randa, Ph.D.
Od roku 1986 působí na Fakultě pe-
dagogické Západočeské univerzity  
v Plzni, v současnosti je jejím děka-
nem. Ve své vědecko-pedagogické čin-
nosti se zaměřuje zejména na astro-
nomii, astrofyziku, atomovou fyziku, 
řešení fyzikálních úloh a využití ICT 
při výuce fyziky. V roce 1983 absol-
voval Matematicko-fyzikální fakultu 
Univerzity Karlovy v oboru učitelství 
matematiky a fyziky, v roce 2002 na 
téže fakultě absolvoval také doktor-
ské studium. Dlouhodobě, vedle své 
práce vysokoškolského učitele, půso-
bí také jako pedagog na základních 
a středních školách. Miroslav Ran-
da patří mezi významné osobnosti 
pregraduální přípravy učitelů a také 
mezi respektované osobnosti v oblasti 
vzdělávacích politik.  

Ing. Petr Špirhanzl
Absolvent Českého vysokého učení 
technického v Praze. V letech 1999–
2014 působil na Ministerstvu školství, 
mládeže a tělovýchovy, kde zastával 
funkce ředitele odboru řízení škol-
ských úřadů, ředitele odboru dalšího 
vzdělávání, vrchního ředitele sekce fi-
nancování a správní, vrchního ředite-
le kabinetu ministra, vrchního ředitele 
sekce správní a lidských zdrojů a také 
náměstka ministra školství, mládeže 
a tělovýchovy pro oblast základního, 
středního a vyššího odborného vzdělá-
vání. Od roku 2015 působí jako státní 

tajemník v Úřadu vlády ČR. Petr Špir-
hanzl patří mezi osobnosti, které se 
významně zasloužily o tvorbu novo-
dobé vzdělávací soustavy samostatné 
České republiky.

Bc. Milan Vácha
Vystudoval Vysokou školu CEVRO 
institut v Praze. Od roku 2010 půso-
bí jako starosta obce Psáry ve Stře-
dočeském kraji, v současnosti je také 
členem Školské komise Předsednictva 
svazu měst a obcí ČR. Milan Vácha 
klade jako starosta obce velký důraz 
na oblast vzdělávání a velmi aktiv-
ně se podílí na debatách o kvalitě ve 
vzdělávání. Díky svému zájmu o vzdě-
lávání a také o kontinuální zvyšování 
jeho kvality tak patří mezi velmi pro-
gresivní představitele samospráv, kteří 
mohou být pro učitele a ředitele škol 
i pro vzdělávací proces jako takový 
velmi prospěšnými a podporujícími 
partnery.

Mgr. Bohuslav Záruba
Absolvent Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Palackého v Olomou-
ci, celoživotní pedagog a významná 
osobnost gymnaziálního vzdělávání 
v ČR. Dlouhodobě pedagogicky půso-
bil na zlínském Gymnáziu Lesní čtvrť,  
v letech 1990–1998 byl také ředitelem 
této školy. V období let 1998–2006 byl 
Bohuslav Záruba poslancem Parla-
mentu ČR a působil také v jeho škol-
ském výboru.
 
Post Bellum, o.p.s.
Nezisková organizace, která od roku 2001 
vyhledává a nahrává vzpomínky pa-
mětníků klíčových událostí 20. stole-
tí. Stěžejním projektem Post Bellum 
se proto stala Paměť národa, sbírka 
vzpomínek konkrétních osobností, fo-
tografií, deníků a různých archiválií 
období totalit 20. století. Velkou po-
zornost věnuje Post Bellum také vzdě-
lávacím aktivitám a podpoře vzdělá-
vání žáků v tématech moderních dějin, 
zejména prostřednictvím zážitkových 
vzdělávacích workshopů a rozsáhlého 
celorepublikového vzdělávacího pro-
jektu Příběhy našich sousedů.


